
36 

 

РОДИННЕ ДЕРЕВО КОСАЧІВ-ДРАГОМАНОВИХ:  

ДОЛІ НА ТЛІ ЕПОХИ 

Горська Д. М. 

Науковий керівник – канд. філол. н., доц., завкафедри Циганенко В. Л. 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

(61166, Харків, пр. Науки, 14, каф. українознавства, тел.: (057) 702-14-98) 

Е-mail: d_us@ukr.net 

 

Леся Українка є одною з найвидатніших письменниць за всю історію 

української літератури. Її велика сім’я хоч і не має більше настільки відомих 

представників, але повна освічених і талановитих людей. За часів Радянського 

Союзу, коли цінність родинної історії дуже занепала, було втрачено багато 

інформації, яка б змогла багато розповісти про представників роду Косачів-

Драгоманових.  

Батьки Лесі Петро Антонович Косач та Олена Петрівна Косач-

Драгоманова (також відома під псевдонімом Олена Пчілка) – успішний юрист 

та видатна письменниця. У сім’ї Косачів було шестеро дітей: найстарший 

Михайло Косач, Лариса (Леся) Косач-Квітка, Ольга Косач-Кривинюк,  

Оксана Косач-Шимановська, Микола Косач, Ізидора Косач-Борисова. 

Чоловіча лінія сім’ї Косачів обірвалася на Юрію Юрійовичу Косачеві, 

онуку Миколи Косача, який помер 2001 року, не залишивши нащадків. 

Чоловіча лінія Драгоманових обірвалася ще раніше. Останній її 

представник – Михайло Світозарович Драгоманов, онук відомого публіциста та 

громадського діяча Михайла Петровича Драгоманова, загинув у часи  

Другої світової війни в концтаборі поблизу Хмельницького. 

Найстарший серед дітей Петра Антоновича та Олени Петрівни Косачів – 

Михайло. З дитинства любив історію та літературу. Він також був 

письменником, як і його славетні мати та сестра Леся. З останньою вони були 

нерозлучні у дитинстві та дуже близькі аж до самої смерті Михайла у віці 

35 років. Друкувався під псевдонімом Михайло Обачний. Мав доньку Євгенію. 

Найстаршою донькою, молодшою за брата Михайла на півтори роки, 

була Лариса (Леся) – найбільш відома з усієї родинної лінії Косачів-

Драгоманових. Прямих нащадків, як відомо, у Лесі Українки немає, але в неї 

були племінники – діти її сестер та братів. 

Олена Косач-Кривинюк – третя дитина у сім’ї Петра та Олени Косачів. 

Подібно до матері та старших брата та сестри вона друкувала свої твори під 

псевдонімом Олеся Зірка. Псевдонім складається з ніжних звертань, які 

застосовувала Леся у листах до неї, під час довгої розлуки із сестрою. Олена є 

автором «Хронології», присвяченій життю Лесі Українки. Також мала 

професію лікаря й багато допомагала хворій сестрі. Нащадками Ольги є троє її 

дітей Михайло, Василь та Олена. 

Четверта дитина Оксана Косач-Шимановська, молодша за Лесю на 

11 років. Отримавши початкову та середню освіти вдома, поїхала на навчання 

закордон, після чого до України вже не повернулася. Її нащадки успадкували 
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подвійні гени сім’ї Косачів-Драгоманових, адже Оксана вийшла заміж за свого 

двоюрідного брата – Антона Шимановського. Онук Оксани Роберто Гааб, син її 

єдиної доньки, яку теж назвали Оксаною, є одним з найактивніших та 

найзацікавленіших нащадків сім’ї Косачів-Драгоманових. Роберто – син 

швейцарця Фреда Гааба та Оксани Шимановської молодшої. Він зробив 

великий внесок у відтворення родинного дерева Косачів-Драгоманових, 

неодноразово бував на Батьківщині своїх славетних пращурів та, сам того не 

знаючи, подовжив «династію» юристів у сім’ї. Так звана «династія» юристів 

почалася ще з прапрадіда Лесі Українки Якима Колодяжного, який був 

полковим суддею у місті Гадяч. Наступним був Петро Якович Драгоманов – дід 

Лесі. Також юристом був Петро Антонович Косач, далі була 

Оксана Олександрівна Драгоманова – двоюрідна сестра Лесі Українки. 

Наступний представник «династії» Роберто Гааб. Його діти Едда та Гуго також 

юристи, уже у сьомому поколінні. 

Наступною, п’ятою, дитиною у сім’ї Петра Антоновича та 

Олени Петрівни Косачів був молодший син Микола. Молодший від старшого 

брата на 15 років, він отримав гарну освіту та непогану роботу, проте таланту 

матері не успадкував. Після смерті Петра Антоновича Микола жив у родинній 

садибі – Колодяжному. Згодом продав родинне майно та залишок життя 

прожив у бідності. Мав сина Юрія. 

Наймолодшою дитиною Петра Антоновича та Олени Петрівни Косачів 

була дочка Ізидора, улюблениця найстаршої сестри Лесі, яка  

з дитинства майже замінила мати їй, Миколі та Оксані. Під час Другої світової 

війни разом із чоловіком, сестрою Ольгою та її сім’єю переїхала до Америки, 

де залишилася на все життя. Після смерті старшої сестри разом зі своїми 

племінниками, дітьми Ольги та своєю донькою Ольгою та онуками закінчила та 

видала «Хронологію», тим самим виконавши Ольжин заповіт. 

Отже, сім’я Косачів-Драгоманових зробила великий внесок в українську 

історію. Та їх власні родинні хроніки дуже заплутані та з часом губляться у вирі 

часу. Нащадки сім’ї Косачів-Драгоманових наразі живуть по всьому світу під 

різними прізвищами. Це спадкоємці сильних духом, освічених і талановитих 

людей. І хоча більшість з них не знає української мови та може читати твори 

своїх пращурів у перекладах на іноземні мови, серед них ще залишились люди, 

які свято цінують праці своїх предків. 
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